

我省高速公路全面启用电子发票

过渡期结束后,联网收费系统不再提供纸质发票

□记者 燕亚男

本报讯 12月28日,记者从许平南高速平顶山收费站了解到,为进一步促进节能减排,提升高速公路通行效率和服务品质,河南省高速公路自12月28日15时起,正式启用现金支付高速公路通行费电子发票系统。

据了解,早在2018年1月1

日,全国高速公路就实现了ETC通行费电子发票开具及使用,2019年4月,河南省高速公路实现移动支付通行费电子发票的开具及使用。为提升高速公路通行效率和服务品质,我省高速公路自12月28日15时起,正式启用现金支付高速公路通行费电子发票系统。2022年12月28日15时至2023

年2月10日15时为过渡期,过渡期内,联网收费系统同时具备开具纸质发票和电子发票的功能。过渡期结束后,联网收费系统将不再提供纸质发票。

那么,怎样开具电子发票呢?许平南高速平顶山收费站站长李丁表示,如果采用微信、支付宝、银联卡等支付方式,关注“高速纵横”,选择电

子发票,进入开票流程,点击“我要开发票”“发票抬头选择”“确认信息”,进入发票开具流程;如果是人工收费,在收费站进行现金缴费后,使用手机相机拍摄收费亭外屏幕上的发票二维码,同时驶离收费站。使用微信、支付宝“扫一扫”,识别拍摄保存的发票二维码照片,在识别页选择

“立即开票”进入“通行费电子发票”小程序;选择“我要开票”,进入电子发票账单记录,选择需要开具的账单记录,点击“确定”“发票抬头选择”“提交开票”,就完成了。如果开票失败,页面提示失败原因,用户可重新开票。已开具的发票可在“我的发票”里查看。



斑头雁在水中嬉戏(图片由网友“彩色的云”提供)

首次记录!

斑头雁现身白龟山湿地省级自然保护区

□记者 牛超/文

本报讯 近日,网友“彩色的云”在白龟山湿地省级自然保护区拍到了斑头雁在水中嬉戏的画面。据了解,这是白龟山湿地省级自然保护区首次记录到斑头雁的身影。

“彩色的云”是一位摄影爱好者,经常在白龟山湿地省级自然保护区和白龟湖国家湿地公园拍摄各种鸟类。

据其介绍,这是她前几天拍的。“一共两只,好像是一对夫妻。”“彩色的云”说,当时,它们和一群白骨顶鸡混在一起,在水中嬉戏。其身体羽毛为灰褐色,头和颈侧为白色,头顶两道黑色的斑十分明显,嘴脚呈黄色。

据白龟山湿地省级自然保护区管理中心主任张立峰介绍,经查阅资料并咨询鸟类专家,确定该鸟为斑头雁,属于“三有”保护动物,这是

首次在该保护区记录到斑头雁。据了解,斑头雁为中型雁类,通体多为灰褐色,头和颈侧白色,头顶有两道黑色带斑,在高原湖泊繁殖,尤其喜欢咸水湖,也会选择淡水湖和沼泽地带。它们性喜集群,繁殖期,越冬期和迁徙季节均成群活动,主要以禾本科和莎草科植物的叶、茎以及青草和豆科植物种子等植物性食物为食,也吃贝类、软体动物和其他小型无脊椎动

物。近年来,我市积极实施湿地保护区生态恢复工程,保护区生态环境显著改善,各类植物生长茂盛,鸟类栖息繁殖环境逐步好转,生物多样性功能日趋良好。白龟山湿地省级自然保护区水清草茂,仅今年就先后监测到国家一级保护动物黑脸琵鹭、卷羽鹈鹕及国家二级保护动物白琵鹭、小天鹅等鸟类现身。

华西社区新建创文宣传文化长廊

□记者 李霞

本报讯 “环境变美了,如今一进小区,心里就格外舒畅!”12月28日上午,在湛河区马庄街道华西社区天苑小区,居民胡玉芝指着南门东侧那道新建的文化长廊开心地说。

这道新建的文化长廊长近百米,由10余块造型新颖、主题鲜明的创文公益宣传展板组成,内容涵盖社会主义核心价值观、平顶山市市民文明公约、学雷锋志愿服务活动展示、家风家训倡导、文明创建知识等各方面,它们与绿色的花草、白色的墙面和谐搭配,让人不由得眼前一亮。

“过去这墙很难看,墙边花带内的花草也没修剪,长得乱七八糟的。现在花草修剪了,墙重新粉刷后,挂上了创文公益宣传展板,看上去干净漂亮多了!”胡玉芝说,上面展示的“最美家庭”“学雷锋志愿者”,绝大部分都是身边的居民,感觉很亲切。

“希望广大居民能积极从自身做起,做创文先行者,不断传播正能量,引导城市文明新风尚。”华西社区党委书记邱利刚说,近日,为美化环境,该社区与社区创文分包单位市纪委联合,设立了创文宣传文化长廊。文化长廊设立后,每天都有居民驻足观赏。

老鼠咬断灶前管 居民家燃气泄漏

平燃公司:用完燃气要及时关闭灶前小开关

□记者 牛超

本报讯 “真是太感谢了,要不就会出大事……”12月27日晚上11时10分,在市区矿工路东段康馨花园小区,市民孙先生拉着平燃公司管网维修服务处维修工虎占举、赵满仓的手感激地说。

当晚7时30分,康馨花园小区31号楼7楼用户李女士发现楼道里有燃气味,便拨打平燃公司电话反映。该公司管网维修服务处值班维修工虎占举、赵满仓接到用户接待室工作人员派单后,立即赶往现场。

到达现场后,两人分工

合作,一人检查室外燃气设施,一人顺着管向上排查。当虎占举排查到七楼东四户表箱时,发现表读数走动很快。他来到该用户家门口,用检测仪通过门缝进行检测,检测仪立即发出报警声。他迅速敲门,却没有人回应,后被邻居告知该用户不在家。

情急之下,虎占举迅速关闭用户表前阀,并在该用户门口划定了警戒区域,告知过往居民不能在警戒区域使用火机、接打电话。

同时,两人开始打听该用户的信息。时间一分一秒地过去,他们的手脚冻得失去了知觉。直到晚上10时10

分左右,他们终于联系上用户孙先生。对方当时在城乡一体化示范区,由于天晚没车,无法赶回家中。

为彻底消除安全隐患,虎占举将这一情况向管网维修服务处值班领导李军涛进行了汇报。得知情况后,李军涛要求虎占举、赵满仓做好现场监护,他自己开车去示范区接孙先生。

晚上10时40分,孙先生赶回家中。门一打开,一股浓烈的燃气味迎面扑来。虎占举、赵满仓冲进室内,将门窗全部打开。然后进入厨房检查,发现灶前小开关没关,灶前管被老鼠咬断了。由于

该用户没有在此居住,燃气泄漏已有一段时间,屋内的燃气浓度已达极限,如不妥当处理,后果不堪设想。重新安装处置完毕后,他们又向用户宣讲了燃气安全常识,叮嘱其外出时一定要记得关闭小开关。最后,在检测确认周围无异常情况,他们才放心离开现场。

在此,平燃公司提醒市民,一定要注意冬季用气安全,常开窗通风,用完燃气要及时关闭灶前小开关,若发现影响安全用气的情况或安全隐患,可拨打平燃公司24小时值班电话2931117。

城市留言板 4940000

路面破损存隐患

网友“大赞小皓”留言:市区平安大道与许南路交叉口红绿灯处有两处路面破损,车辆经过时存在安全隐患。

车辆占道出行不便

网友“金辉玉洁”留言:市区诚朴路北段荣邦花园售楼部附近车辆乱停放,给附近居民出行带来不便。

下水道堵塞污水横流

网友“梦媛”留言:市区诚朴路与湛河北路交叉口北100米处有一下水道堵塞,污水横流。(本报热线办)